



El Pueblo de Orihuela



Año III Núm. 119

Semanario Social y Agrario

Redacción y Administración, FERIA 51

ORIHUELA 3 DE JUNIO DE 1930

SE PUBLICA LOS LUNES

AL VUELO

En Almansa se celebraba en una iglesia una misión.

Se estaba predicando por los misioneros, dos santos varones, que todos los hombres debemos por mandato de Dios amarnos los unos a los otros...

La doctrina del amor es una doctrina universal...

La doctrina del amor es la doctrina de los seres racionales...

Gritos, blasfemias, vivas a la república...

¿Qué es eso?

Unas docenas de hombres que entran en el templo parroquial alborotando...

El predicador había dicho que la doctrina del amor es doctrina de seres racionales...

Los alborotadores, rugiendo, dando berridos, echando por sus bocas espumarajos satánicos, quieren demostrar que lo de racionales y lo de la doctrina del amor no les pertenece...

Y lo han probado plenamente.

En adelante ni en Almansa, ni fuera de Almansa, dudará ya nadie de que el fanatismo sectario republicano radical-socialista-almansense está fuera de los seres que hacen honor a la razón humana.

A los de Almansa, sumen ustedes los de Alicante.

Un grupo de estudiantes, perteneciente a la Universidad de Santiago de Compostela ha profanado un Crucifijo.

Ese mismo grupo ha penetrado escandalizando, en un aula de la Universidad y en agresión realizada en la misma aula ha derramado sangre hiriendo a pacíficos asistentes.

El profesor Sr. Gil Casares, asqueado, dolorido, avergonzado, ha dirigido a la prensa una carta anunciando que se retira de su cátedra, porque le repugna vestir la toga para entrar en un aula manchada de sangre...

Estos actos de Santiago de Compostela se han realizado también al grito de viva la república.

Y los jefes republicanos ¿han protestado? ¿protestan?

Se habla de una república conservadora; de una república católica...

¿Son esos los botones de muestra?

Si saliese por alguna parte un grupo de republicanos que protestasen de esos hechos e hiciese una función de desagavios por esa Iglesia profanada y por ese Crucifijo mutilado, ah, entonces crearíamos que en España habían empezado a convivir en la práctica dos principios que pueden convivir en la teoría: el principio católico y el principio republicano.

¿Que en otras partes conviven?

Cierto.

Pero en España cada vez que los republicanos se reúnen y se acercan en grupo a la iglesia es para ofenderla.

Triste sino el de la república española que sin ser ella en sí, como forma de gobierno, mala, la hacen mala sus partidarios vistiéndola con mandil masónico y dándola contenido doctrinal anticatólico y presentándola fieramente anticlerical.

En el paraíso ruso, paraíso republicano comunista, continúan las delicias terrenales que han hecho de aquel pueblo el lugar de la felicidad humana. Según el Arzobispo de Cantorbery se ha confirmado auténticamente que en el año 1929 han sido fusilados en Rusia 71 personas y encarceladas 112, todas por motivos religiosos.

Ese arzobispo es protestante. Los protestantes a pesar del libre examen tampoco creen en la felicidad del paraíso terrenal bolchevique.

Como prueba del amor a la libertad y a la tolerancia profesado por las zurdas republicano-soviéticas ha fundado el gobierno bolchevique la «Liga de los militantes sin Dios». Sus afiliados se obligan a denunciar a los que profesan alguna religión y a destruir los emblemas religiosos; pero lo más simpático de la libertad y tolerancia soviética es la invitación que se hace a los hijos a denunciar las ideas religiosas de sus padres...

¿Esas izquierdas de allende son hermanas o parientes de las izquierdas de aquende?

El parentesco es como para morir de vergüenza antes de invocar la libertad o la tolerancia.

Y el parentesco existe.

Aquellos revolucionarios de hecho y estos revolucionarios de deseo son de la misma madera de pino... Es un poco duro invocar el alcornoque.

Entre los revolucionarios de deseo suele encontrarse algún hombre de talento; entre los revolucionarios de hecho no se encuentran más que bestias feroces, pero unos y otros convienen en ese intolerante y fanático odio a la justa libertad humana, a la que unos pisotean de deseo y los otros de obra.

Nuestro paisano Sr. Picazo Inspector central de prisiones

Con íntima satisfacción, hemos leído en la Gaceta el R. D. por el que se nombra Inspector Central de Prisiones a D. José Picazo Brunetto.

El Sr. Picazo es un oriolano que por sus merecimientos propios ha llegado con toda justicia al alto cargo oficial para el que se le ha nombrado, después de una labor muy estimable como funcionario de la dirección general del ramo de prisiones.

Nuestra ciudad, a la que profesa el señor Picazo imborrable cariño, recibió recientemente por gestiones suyas el beneficio de la construcción de la nueva cárcel preventiva.

Desde estas columnas enviamos al prestigioso y buen oriolano nuestra efusiva enhorabuena

La Orihuela de antaño

LA ESCUELA

Las escuelas donde se educó la generación anterior a la mía solo las conocí por referencia. Generalmente estaban desempeñadas por frailes exclaustrados y en ellas se practicaba la máxima de que «la letra con sangre entra». Por fortuna, cuando estuve en edad de asistir a la escuela ya esta se había humanizado algún tanto, desapareciendo las disciplinas, las orejas de burro y demás instrumentos martirizantes e infamantes. Yo solo alcancé los últimos tiempos de la palmeta, y aun esta (he de hacer justicia) solo se empleaba en casos excepcionales en que había que infligir un castigo ejemplar.

De la escuela de párvulos solo conservo el recuerdo borroso, de un señor que, afectado de corea, (según deduje después) nos enseñaba gimnasia, a contar con unas bolas de madera pasadas por hilos de alambre y a cantar a voz en cuello unas poesías muy tiernas que después supe eran del insigne poeta y ministro Martínez de la Rosa.

Cuando mis padres me anunciaron que iba a pasar a la escuela de los mayores me eché a temblar, porque los otros niños me aseguraban que en aquellas escuelas el maestro pegaba mucho.

Los maestros de entonces eran unos señores que, aunque seglares, participaban algo del carácter sacerdotal. Siempre iban vestidos con trajes oscuros les besábamos la mano cuando les encontrábamos en la calle y todos eran muy buenos cristianos; pero según yo pude juzgar más tarde de pocas letras, bien es verdad que no había derecho para exigirle mucho a unos hombres que no soportaban seis horas al día por tres pesetas al mes, los de familia acomodada, que los pobres pagaban menos.

Daban mucha preponderancia a las prácticas religiosas; recitábamos una oración al entrar en la escuela y otra para dar gracias (y esta de corazón) a la salida; rezábamos el rosario los sábados, una vez al mes nos llevaban a confesar, y los viernes de cuaresma hacíamos el vía crucis en la Ermita de la Cruz.

La estancia en la escuela era un tormento que todavía recuerdo con horror: tres horas por mañana y tres por tarde permanecíamos sentados en unos bancos duros sin respaldo y en un local estrecho respirando un ambiente cargado de gases amoniacales.

Para vernos por un rato libres de semejante tortura levantábamos la mano con uno, dos o tres dedos en posición vertical (como pintan a las almas del purgatorio) que era la señal de que teníamos necesidad de salir para evacuar algún asunto urgente, pero como abusábamos en el pedir, el maestro era parco en el conceder el correspondiente permiso

so para ir a lugares, donde tampoco se oía a ambar.

Dos faltas se castigaban severamente en la escuela: decir malas palabras y hacer novillos; al que se le acusaba de haber dicho una mala palabra (groserías que habíamos oído en la calle y repetíamos sin conocer su significado) lo ponía el maestro de rodillas y le obligaba a hacer con la lengua tres cruces en aquel suelo que no solía ser un modelo de limpieza.

Al que hacía rabona, además del castigo de la escuela se pasaba el tanto de culpa a la familia y la cosa solía traer cola.

El maestro permanecía con semblante serio durante todo el curso, solo el día del punto, festividad de Santo Tomás, le veíamos con semblante risueño; ese día no dábamos lección, jugábamos al caliche y el maestro nos obsequiaba con piñones, castañas y nueces; también en ese día obsequiaban nuestras familias al señor maestro con el regalo de Pascua, consistente en aves y una bandeja con toñas y turrón.

Con estos procedimientos, resultaba que el maestro lejos de inspirarnos cariño nos inspiraba temor, le mirábamos como un ogro capaz de comerse a los niños crudos; y de esto tenían gran parte de culpa nuestras familias que cuando hacíamos alguna travesura o no queríamos tomar una medicina nos amenazaban con decirlo al maestro, a quien en aquel tiempo se le reservaba el odioso papel de ejecutor de la justicia.

Mas tarde, he procurado reparar esa injusticia mostrándoles mi profundo reconocimiento, y aún hoy, visito y rezo ante las tumbas de aquellos hombres modestos y honrados que, si en ciencia no me enseñaron cosas nuevas, supieron en cambio echar en mi corazón los cimientos de una fe cristiana que ha sabido hasta hoy resistir los embates de todos los errores.

J. CLAVARANA

LAS AGUAS DE TAVILLA

Asamblea en Cartagena

El miércoles último, se celebró en Cartagena una importante Asamblea de las provincias de Murcia y Alicante, interesadas en el abastecimiento de aguas potables.

Asistieron veinticinco Alcaldes, estando Orihuela representada por el Teniente Alcalde D. Francisco Germán Ibarra.

El Ingeniero director de la Mancomunidad de las Canales del Taivilla, Sr. Montalva, hizo una exposición detallada de los ventajas del actual proyecto de abastecimiento, acordándose que cuando S. M. el Rey y el gobierno se encuentren en Madrid, vaya una Comisión de todos los Ayuntamientos con dicho Ingeniero a presentarle las conclusiones que se redactarán de común acuerdo por los Alcaldes de Murcia, Alicante y Cartagena.

Anteayer sábado, volvió a reunirse la Asamblea de la Mancomunidad de Municipios presidida por el Capitán General de aquel departamento marítimo.

La "Kermess" del sábado Noche de Mayo en Orihuela

El coquetón jardín de la plaza de Monserrate, ofrece a nuestros ojos un aspecto deslumbrador; entre las hermosas plantas trepadoras que la circundan, multitud de farolillos a la veneciana ponen sus puntos de luz sobre el verde oscuro de las hojas, y confundido con todo esto, los negros armazones de las ruedas de artificio, que más tarde han de poner un fantástico remate a la fiesta.

En uno de los lados del jardín, la laureada banda de «El Peleador», desgrana las armoniosas notas de inspiradas composiciones musicales.

Tras de dar varias vueltas en derredor, penetramos en el jardín. Todas las mesas se hallan ocupadas; la multitud es abrumadora.

Las bellas oriolanas, flores de fragante perfume, de pureza inmaculada, que nacen y se desarrollan en este hermoso vergel, ataviadas con lindos trajes de camareras, pululan por todas partes, sirviendo a las mesas u ofreciendo bocadillos, tabaco, papel, cerillas... etc; y las mas prendiendo en las solapas de los hombres, jóvenes o maduros, aristocráticos o menestrales, rojos claveles que son como una insignia que simboliza su amor a la Patrona, a esa menuda y simpática *morenica* que desde el camarín de su templo, rige los designios de esta ciudad, católica por excelencia. Y simbolizan este amor, porque para Ella es el óbolo que el agraciado con esta insignia deposita en la bolsa de la bella postulante.

Yo también he ostentado orgulloso esa condecoración; orgulloso de haber sido la simpática Luisa Giménez quien me lo puso, pero aún más por quien representaba...

Ha sonado la una; la banda acaba de interpretar la última pieza del programa. Un cohete surca el espacio, y explota en las alturas anunciando que va a dar comienzo el número final de los festejos, que para conmemorar el décimo aniversario de la coronación canónica de nuestra Excelsa Patrona María de Monserrate, ha organizado este barrio.

La gente corre a refugiarse donde puede; los más serenos aguantan la nube de cañas que descienden de lo alto a pie firme.

Algún cohete mal dirigido explota en el suelo produciendo sustos y carreras, pero ninguna desgracia. De pronto un estrépito ensordecedor cerca el jardín y ante nuestros atónitos ojos se ofrece un espectáculo deslumbrante: multitud de ruedas, con vertiginoso girar inundan la placeta de miles de colores que la convierten en un fantástico jardín de ensueño.

Una serie de fuertes detonaciones nos vuelve a la realidad; todo ha terminado.

La gente empieza el interminable desfile comentando las incidencias de la noche, y los más sacando cuenta del dinero invertido en la «Kermesse»... Las camareras, formando grupos, también comentan y quieren recordar los nombres de quienes, valiéndose de su inexperiencia, se marcharon sin pagar...

El silencio ha invadido la placeta que se guirá durmiendo su tranquilo sueño hasta que otra fiesta como esta lá saque de él. Los vecinos y organizadores duermen con un gesto mezcla de cansancio y contento a la vez: cansancio por la ruda labor de organización, contento por el resultado magnífico de las fiestas.

Y mientras los unos duermen y los otros comentan, la *Morenica*, desde su camarín, sonrío y los bendice satisfecha de sus hijos que pese a los muchos enemigos de la Religión, se desviven por obsequiarla y agasajarla con cuanto a su alcance tienen.

Orihuela 16 30

DON GONZALO

Hace medio siglo

EN ORIHUELA. Junio 1880

El gobernador civil de la provincia, Sr. Rodríguez Santamaría llegó a esta ciudad el día 2 con objeto de hacer entrega a los comerciantes e industriales perjudicados por la inundación, de las cantidades concedidas como indemnizaciones por la Junta de Senadores y Diputados.

Dicho acto tuvo lugar en los salones de la Casa Consistorial con asistencia de la primera autoridad provincial, alcalde Sr. Rebagliato, Junta de Socorros y vocales de la misma Sres. Cano Manuel, Codina y Sarget, diputado provincial Sr. Blanquer y primer teniente de alcalde D. Pedro R. Mesples.

El gobernador fue obsequiado en la noche del 3 con una brillante serenata por el comercio de Orihuela.

Se nombra al Dr. D. Camilo Gonzalez, cura ecónomo de la parroquia de Santa Justa.

El día 28 de Mayo recibe en Madrid la licenciatura en la facultad de Farmacia el oriolano D. José M.^a Franco Rebagliato.

La Beneficencia Municipal y el Alcalde de Orihuela

No siempre hemos de encontrar obstáculos en el camino, alguna vez habíamos de tener la suerte de hallar terreno franco, tan solo sea para hacer un alto en la marcha y evitar el cansancio.

En efecto. El Sr. Alcalde de Orihuela, D. Antonio Balaguer Ruiz, está animado por el mejor ambiente de justicia y convencido de la necesidad apremiante que ello significa, va a emprender la reorganización de la Beneficencia Municipal de Orihuela.

Así lo tenemos entendido, y lo creemos por venir la noticia de persona que nos merece toda garantía esperando sea la realidad la que nos convenga de que no hemos equivocado nuestra afirmación, al contrario, ratificarla; y que sea en estas columnas y, a ser posible, también personalmente, el día que lo que ha sido dicho sea un hecho real y efectivo, como no dudamos será y podemos felicitarnos y felicitarle.

Es necesario a Orihuela la reorganización de la Beneficencia Municipal; tan necesario como antes lo era en Elche y lo es todavía en Alicante y en muchos sitios.

Los practicantes, a los cuales se refiere la reorganización de que hablamos, le quedarían al Sr. Balaguer reconocidos en grado sumo, por haber llevado a efecto una aspiración deseada. Pero es más mucho más, por ser aquello algo material, y esto de una moralidad aplastante, la gratitud que el pueblo de Orihuela habla de guardarle, ya que con ello habría dado cima a una verdadera necesidad sentida por todo los ciudadanos orcelitanos

(De el Practicante Alicante)

En Monserrate

Con el último día del mes de Mayo, sábado, dieron fin los cultos que durante treinta y un días ha ofrendado Orihuela a su excelsa Patrona.

El cálido y hermoso concierto de plegarias, alabanzas y flores culminó el día 31, décimo aniversario de la Coronación Canónica de María de Monserrate.

La comunión de la mañana fue nutridísima acercándose al Sagrario más de un millar de personas para alimentar sus almas con la carne del Hijo de la divina nazarena.

En la función matutina, el culto Lectoral de esta Catedral, Doctor Abad panegirizó elocuentemente y con cálido acento a María de Monserrate.

El ejercicio de despedida en la tarde del indicado día, llenó los corazones de los oriolanos asistentes de ternuras y efluvios celestiales. El coro de angelicales Señoritas que han venido actuando durante todo el mes, dirigidas por Juan Pedro Muñoz, prodigaron en esta tarde melodías que al salir de sus gargantas adquirían modulaciones sublimes.

También los jóvenes tenores oriolanos José Rodríguez y Antonio Panús, obsequiaron a su Virgen amada, cantando bonitas plegarias.

El Canónigo y Hermano mayor de la Cofradía, Dr. D. Luis Almarcha, pronunció un sermón de despedida enfervorizando a los fieles.

En el momento de la Salve, que cantó admirablemente el Orfeón de la Casa Social de obreros Católicos que dirige sabiamente don Vicente Perpiñán el Altar de la Patrona lució su espléndida y artística iluminación eléctrica mientras en la puerta del Santuario la banda de música del Regimiento de Sevilla batió la Marcha Real produciendo este conjunto inmensa emoción.

¡OBRA SENSACIONAL!

«Oriolanas»

por D. José María Ballesteros

De venta en los establecimientos de D. Manuel Vidal—Ballesteros Villanueva y D. Saturnino Cebrián—Calle Mayor

!!!Gran éxito literario!!!

BANQUETE-HOMENAJE a D. José María Ballesteros con motivo de su último libro «Oriolanas»

En el Palace Hotel se celebró el pasado domingo el banquete-homenaje al Sr. Ballesteros, organizado por sus amigos, admiradores y oriolanistas.

El amplio comedor del Palace se hallaba casi totalmente ocupado por las mesas del banquete, bellamente adornadas con vistosas y hermosas flores. En la presidencia ocupaban sus sitials con el agasajado el canónigo D. Mariano Olmos, el capuchino P. Ventura, D. Fernando Plaza, D. José Martínez Arenas, D. Manuel Vidal, D. José M.^a Quílez y D. Francisco Marina, venido expresamente de Alicante.

Los señores de la comisión organizadora Vidal y Martínez Arenas, extremaron su cortesía en todo momento por atender a los numerosos concurrentes al ágape. Por no pecar de indiscretos ni distraídos omitimos los nombres de los comensales que en más de sesenta acudieron; pero si diremos, que estuvieron representadas todas las clases sociales, Médicos, abogados, sacerdotes, literatos, artistas, comerciantes, industriales, etcetera.

Cuando fué servido el espumoso champañ el Sr. Martínez Arenas leyó numerosas adhesiones recibidas, entre las que destacaba la de nuestro paisano Sr. Moreno quién, desde Madrid, se adhería al homenaje y felicitaba al Sr. Ballesteros por el triunfo obtenido en «Oriolanas». Leídas todas, estalló una formidable ovación.

Hecho el silencio, el canónigo Olmos dirigió un sentido saludo de respeto y cortesía a la Madre del festejado la Exma. Sra. D.^a Encarnación Meseguer y entre párrafos de soberana elocuencia, triscando por entre los campos de la filosofía y de la cultura, ensalzó las dotes de sencillez, humildad y oriolanismo del joven literato. Es interrumpido varias veces el cálido orador quién, al terminar, recibe un aplauso cerrado de todos los comensales. Se levanta a continuación D. Fernando Plaza quién, en nombre de la clase médica, saluda y felicita al Sr. Ballesteros. Lo mismo hace el Sr. Calvet en nombre de la juventud oriolana. También despliegan las galas de la oratoria en cortos y bellísimos discursos el exdiputado D. José Martínez Arenas y el culto literato y joven notario D. José M.^a Quílez.

Finalmente, el Sr. Ballesteros, visiblemente afectado, con palabras veladas por la emoción, agradece a sus amigos estas pruebas de afecto y simpatía que tanto estima y que nunca se borrarán de su alma. En un bonito simil sencillamente narrado, alude a los oradores y finaliza su descripción diciendo que todas las alabanzas y flores que sobre el han hechado sus admiradores y amigos las traslada para engalanar con ellas a la bella Lucía que, cual rica flor y hembra de hermosas virtudes, campea y vive en sus «Oriolanas». Una ovación entusiasta y prolongada corona las últimas palabras del Sr. Ballesteros.

«El Pueblo de Orihuela», amante como el primero de todo oriolanismo, se une a este homenaje y felicita sinceramente al joven literato, autor de «Oriolanas»

RADAMES

ANDRES GERMAN PESCKETTO
PERITO AGRICOLA
PARTICIONES VALORACIONES
DESLINDES ECT.—ORIHUELA.

Para admirar las últimas novedades
Para adquirir géneros de solidez garantizada
Para comprar trajes de Caballero de todas clases
Para conseguir precios económicos verdad

Visitad Casa Clenterio

Es la Pañería más surtida de la Región y la que se abastece en mejores condiciones de las principales fábricas de Sabadell.



Sastrería y Pañería LUIS PEREZ MIRALLES

Ofrece a su distinguida clientela y público en general un extenso surtido para la próxima temporada, en estambres, mel, tans, cheviots, sargas, vicuñas, granitos, inglesados, frescos, muselinas, tropicales, y un completo surtido en pantalones, franela tennis y medio ancho.

En hilo encontrará toda clase de holandas, sedalinas, driles y patenes.

Los géneros que esta casa sirve son fabricados expresamente para ella con colores sólidos y su acabado es inecogible.

Compras directas sin casas de comisión ni intermediarios.

Turno especial en la confección para los géneros de la casa.

ALFONSO XIII-32

ORIHUELA

En peligro

A las siete y catorce, sale el tren de la pequeña estación rodeada de palmeras, con lento mugir y arranque perezoso.

En un departamento de tercera, recostado en un rincón, vaga la vista y torturante el pensamiento, volvía de los exámenes con un suspenso, fruto de mis calaveradas en los meses de estudio.

Frente a mí, un campesino de mirada forva y arrugada piel, tostada por el sol y encallecida por el trabajo, fumaba su pipa mientras veía pasar ante sus ojos los campos y huertas.

A un lado, una señora bien vestida, como de cuarenta años, con una niña como de quince, pálida y flaca; envuelta en mantas, recostada en el regazo de su madre que la sostiene con su robusto brazo.

Un grupo de mozos que marchan a incorporarse al ejército con sus cantos y bromas consiguientes, completan el vagón.

Me distraigo unas veces de mi torturante pensamiento, con la animada algazara de los mozos que no paran de jalar; otras veces, contemplo a la niña que parece dormida con los ojos abiertos. Una corriente de simpatía me inclina hacia ella, tal vez por verla tan débil.

Su madre, bien vestida, que parece de buena posición, francota y expansiva, traba conversación con el campesino y por ella me entero de que la niña está muy enferma. Vienen de visitar a una eminencia médica de la Capital que después de cobrar, le ha quitado la esperanza.

La conversación es velada y casi por señas para que no se entere la niña que indiferente y meditabunda sigue.

El campesino de mirada forva, escucha con atención la conversación de la infeliz madre mientras los mozos siguen sus bromas. Entre dos de estos, se promueve acalorada discusión por si me has dicho o si me has dado. La niña se queja del tumulto y mi atención se inclina hacia él. Se cruzan palabras soeces y hasta blasfemias. Me dirijo a ellos reprendiéndoles y se vuelven contra mí ofendiéndome. Les contesto: Se acerca uno en son amenazante y veome obligado a empujarle para que no se me eche encima. Entonces, le veo sacar su mano armada con una navaja: huyo hacia atrás; me sigue y levanta el brazo; cierro los ojos y al abrirlos, veo que la débil muchacha le ha detenido el brazo mientras el campesino le quita la navaja y lo hace sentar y callar.

Yo, blanco como el mármol, no acierto ni a pronunciar palabra mientras la niña indiferente vuelve al ragazzo de su madre.

Vuelve la discusión entre los mozos por si ha hecho mal o ha hecho bien; si es un bruto y yo tenía razón, y otras co-

sas por el estilo. El campesino se levanta y con voz fuerte como su brazo, les invita a callar y al no hacerlo, con brazo fuerte y vigoroso empuje, obliga a los contendientes a sentarse mientras la niña le dirige una mirada de gracias tan linda, que quisiera haberme convertido en el encallecido campesino.

La madre sigue su conversación con él: hablan un poco del hecho y siguen con la niña. Le dice que no le queda otra esperanza que la Virgen de Lourdes donde va a llevarla.

En mi interior le rezo a Ella para que le de la salud a aquella pobre y valerosa niña.

Para el tren en la estación; me despidiendo dándole las gracias; bajo y al ir a dirigir mi última mirada a mis compañeros de viaje, se acerca un hombre a la ventanilla pidiendo una limosna para enterrar a su hija, y aquella madre conmovida viendo un dolor semejante al suyo, le da una moneda y mientras me alejo oigo «Dios le conserve por muchos años sus hijos».

Yo también se lo deseo. TALCIO

Noticias

La Archicofradía de los Jueves Eucarísticos, celebrará un solemne Triduo para conmemorar el tercer aniversario de su fundación, durante los días 6, 7 y 8 del actual, en la iglesia de la Merced.

Los sermones del triduo están encargados los Rvdos. PP. Salvador Juarez, O. F. M., Rafael de Novelé, O. F. C. y Pedro Isla S. J.

El domingo último día del triduo celebrará la misa de comunión general el Ilmo. Sr. Obispo preconizado de Badajoz; y por la tarde saldrá grandiosa procesión eucarística que recorrerá el itinerario anunciado en los artísticos carteles donde se indican los demás actos del solemne triduo.

—La procesión organizada por la Congregación de Hijas de María, cuya salida hubo de suspenderse el día de la Ascensión por causa de la lluvia, se celebró el pasado domingo en la tarde por los claustros del Colegio y por las calles de Clavara y Sa gasta.

Resultó el desfile nutridísimo de congregantes, y con orden y brillantez que el Padre Juan Bta., imprime en todos los actos de la Congregación.

Numeroso público presenció el pase de la procesión.

AUTO SEGURO

S. A.

ASEGURADORA DEL REAL AUTOMOVIL CLUB CATALAN
INSPECTOR REGIONAL

Agustin Meseguer Martínez

Teléfono 8 - Apartado 16

Despacho Muñoz 5

ORIHUELA

—En el convento de las Religiosas Terciarias Capuchinas que tienen en Masama grell (Valencia) hizo el sábado su profesión solemne, Sor María Elisaveth de Orihuela, en el siglo señorita Carmen Soto Manchón.

Apadrinaron a la nueva y virtuosa religiosa, sus hermanos nuestro buen amigo don Monserrate Soto y su distinguida consorte doña Visitación Leyva.

—A nuestro respetable amigo D. José Brotóns Guillén le ha sido practicada una operación quirúrgica.

El estado del Sr. Brotóns es francamente satisfactorio.

—Nuestro excelente y joven amigo don Tomás Martínez Canales, ha aprobado con notas de sobresaliente y notable en la Universidad de Murcia, el primer año de la facultad de Derecho.

Reciba el cultísimo universitario y querido amigo nuestra enhorabuena.

—El día de la Ascensión recibió por vez primera el Pan de los Angeles en la Capilla de la Beneficencia el niño Pepito García Galiano, hijo de nuestro buen amigo el médico D. Angel.

—También en dicho día, recibió su primera Comunión en el Altar de la Virgen de Monserrate, el niño Nicolásito Aguilera García hijo de nuestro estimado amigo don Nicolás.

Actos tan tiernamente memorables fueron celebrados espléndidamente por las familias de los comulgantes a quienes felicitamos.

Con objeto de inspeccionar las obras de restauración de la Catedral vino el sábado, de Alicante el Arquitecto diocesano D. Juan Vidal.

—Para Madrid y Barcelona han marchado doña Josefá Climent viuda de Seco y su hija Pepita, esposa de nuestro estimado amigo Jefe de la Estafeta de Correos de Benejuzar D. Aurelio Alonso.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción al culto sacerdote don Isidro Albert, Capellán de las Capuchinas de Alicante y Censor Eclesiástico de la «Voz de Levante».

—Regresó de Madrid nuestro estimado amigo don Cayetano López Ibañez, Presidente de la casa social de obreros católicos de esta ciudad.

—Acompañado de su señor hermano don Luis, marchará mañana a Barcelona la bella Srta. Carmen Almarcha Hernández.

—También marchará a dicha capital la agraciada joven María Bregante San Martín.

—Procedente de Madrid, se encuentra en esta nuestro querido amigo don Mariano Garriga Amat, jefe de oficinas de la Dirección de Tráfico de la Compañía nacional telefónica.

—Por la distinguida señora Amparo Javaloy, Vda. de Campos y para su hijo don Isidoro ha sido pedida la mano de la bella Srta. Casola Die García.

Con tal motivo se han cruzado regalos de valor entre los prometidos, fijando para el otoño la fecha del enlace.

—Acompañado de su familia ha marchado a Madrid, Zaragoza y Barcelona Don José Belda Gómez.

También ha salido para Barcelona nuestro suscriptor y amigo Don Nazario Martínez y señora y para Madrid nuestros distinguidos amigos Don Francisco y Don José Román Miralles.

—Leemos en la prensa Alicantina que un desgraciado intentó poner fin a su vida por no tener que comer.

En el mismo día celebraron un banquete los republicanos.

Por cierto que la Fraternité no acudió al banquete.

—Barcelona y Valencia, hacen gestiones para que se les permita colocar en sus edificios públicos y sociedades las banderas catalana la primera y la segunda la Señera.

Eso está bien que las citadas poblaciones lo pidan, no tienen la categoría de Orihuela; aquí se pone la bandera roja y nadie dice nada.

—Por la Jefatura de Obras públicas de Alicante, ha sido aprobado el proyecto del Camino vecinal de la Matanza a la carretera de Abanilla confeccionado por la sección de Vías y Obras, acordándose anunciar la subasta para la construcción de dicha carretera.

—El pasado domingo hicieron solemnemente la primera comunión en la Capilla del Oratorio Festivo los niños Mariano Isidro González, Dionisio Gutiérrez Rodríguez, Luis Jiménez Cámara y Joaquín García Sáez; y en Santo Domingo la candorosa niña Josefina Riquelme Gálvez.

Igualmente recibieron por primera vez el Pan de los Angeles en la Iglesia de Monserrate, el día de la Ascensión, las bondadosísimas niñas; Emilia, Teresa y Tomás Vicente Riquelme, hijos de nuestro particular amigo don Tomás.

—Según las nuevas disposiciones del señor Ministro de Instrucción Pública referente a las últimas oposiciones de ingreso al Magisterio han adquirido derecho a elección de Escuela Nacional, don Rogelio García, don Francisco Hernández Ros y don Jesús Lucas.

—En la solemnidad principal que ha de celebrar el Apostolado de la Oración, el día 29 del actual, tendrá lugar el sorteo de una hermosa estatua del Sagrado Corazón de Jesús siendo el precio de la papeleta de 25 céntimos de peseta.

—Tras rápida enfermedad ha dejado de existir en la madrugada de hoy el acreditado joyero de esta plaza don Daniel Correa Martínez.

Su entierro tendrá lugar esta tarde a las seis.

Con tan triste motivo enviamos nuestro más sentido pésame a la familia del finado.

Manuel López

Sastrería, Pañería y Camisería

LOS MAS SELECTOS GENEROS (—) (—) (—)
(—) DE LAS MEJORES CASAS DE SABADELL

:: Artículos de fantasía para caballeros ::

Se hacen encargos a la medida

Especialidad en artículos de sacerdotes

CONSTITUCION 7



LIBROS COMERCIALES Y PAPEL
PARA BALANCE DE CUENTAS EN
CASA ESTRUCH Mayor 19.

Tip. LA LECTURA POPULAR, Bellot 3. Orihuela

Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de Orihuela

Sociedad integrada por cincuenta Sindicatos y otras entidades federadas

CAJA DE AHORROS

Admite imposiciones a la vista abonando el 4 y $\frac{1}{2}$ % y a plazo fijo el 5 %

OFICINAS: FERIA NÚM. 51

TELEFONO NÚM 182

ABONOS Y SEMILLAS

Compras y ventas de primeras materias, abonos compuestos, Maquinarias agrícolas-- conversión de secano en regadío

Sucesores de José Balaguer

BANCA

ORIHUELA

Farmacia - Penalva

Artículos fotográficos y ópticos

Gran surtido en especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras, siendo la principal atención de esta oficina de Farmacia un esmerado despacho de recetas con productos de pureza garantizada.

Afonso XIII-2—ORIHUELA

Banco Internacional de Industria y Comercio

Delegación del Banco exterior de España -- ORIHUELA

Operaciones que ejecuta:

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa: Cambio de monedas: Cartas de Crédito sobre todas las plazas de manó: Seguros de Cambio: Transferencias de fondos entre las Sucursales: Servicio de Cajas de Alquiler en Madrid y Cartagena: Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento: Expide bonos en vencimiento fijo. *Imposiciones en Caja de ahorros abonando el interés del 4 1/2 anual.*

CENTRAL -- MADRID

SUCURSALES: *Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cadiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellin, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.*

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

CAPITAL 100.000.000 DE PESETAS

Central: PALACIO DE LA EQUITATIVA, MADRID. *propiedad*
ORIHUELA, PASEO DE SAGASTA

Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por 100, Consignaciones: vencimiento fijo con interés de a 4 y medio por 100 según plazo.

CAJA DE AHORROS 4 %

Custodia de valores en nuestras cajas gratis a nuestra clientela.

BANCO CENTRAL

ALCALA, 31-MADRID
AGENCIA: GOYA, 89

ESQUINA A TORRIJOS

CAPITAL AUTORIZADO 200.000.000 de pesetas
CAPITAL DESEMBOLOADO 60.000.000
FONDOS DE RESERVA 20.000.000

Sucursal en ORIHUELA: López Pozas, 2, Esquina a Colón

INTERES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

A la vista	Dos y medio por ciento anual
Con ocho días de preaviso	Tres por ciento anual
A tres meses	Tres y medio por ciento anual
A seis meses	Cuatro por ciento anual
A doce o más	Cuatro y medio por ciento anual

CAJA DE AHORROS: En libretas, Interés de cuatro por ciento anual.

Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuenta de Crédito. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósito de valores y, en general, toda clase de operaciones de Banco.

CHOCOLATE DE LA TRAPA

Fabricado por los Religiosos CISTERCIENSES VULGO TRAPENSES de S. Isidro en Venta de Baños

puede adquirirse en la GRAN FERRETERIA de

JOSE PENALVA DONATE

Loaces, 3-ORIHUELA-(Alicante)

Precio pesetas 0'80 paquete de 200 gramos

Droguería, Esmaltes, Colores, Pinceles y Barnices, Perfumería, Paquetería, Quincalla y Coloniales.

Fabrica de Velas de Cera y Bujias

CLASES LITUGICAS GARANTIZADAS

CERA PARA EL CALZADO MARCA ASENSI

Hijos de Monzó Gil Hermanos

ALBAIDA (Valencia)

DEPOSITO DE MATERIALES DE CONSTRUCCION DE

Francisco Sánchez García

Fábrica de mosaicos hidráulicos, Construcciones en cemento armado

Cemento portland artificial de varias marcas, Uralita, Artículos de saneamiento, azulejos y Cerámica.

ORIHUELA

VERMOUTH, APERITIVO COCKTAIL

CONCURSO 1930

750.000. pesetas de premios

La primera fase del concurso consiste en la distribución de MONEDAS DE ORO Y PLATA colocados en el tapón de sus botellines, con la contraseña en el reverso de la etiqueta visible al vaciar el líquido.

En todas las cajas hay varios premios. Hoy encontrará monedas, mañana...??

AGENTE DEPOSITARIO

Eladio Belda Iries

Agrasot 6 ORIHUELA apartado 19

Ignacio Durendez Avila

P. Soledad, 5 ORIHUELA

Establecimiento de Tejidos, Novedades y Pañería

Antes La Isla de Cuba

Lo más selecto en los artículos de su ramo a precios reducidísimos

CARPINTERIA

Meseguer

Toda clase de trabajos del ramo

CALLE DE SAN AGUSTIN--ORIHUELA